

稳企纾困在行动

政策暖人心 企业干劲足

稳企纾困政策措施坚定我省市场主体发展信心

本报讯(本报记者)为及时帮扶受疫情冲击较大的中小企业特别是服务业企业渡过难关、恢复发展,我省迅速制定出台了《关于有效应对疫情帮助中小企业纾困解难的若干政策措施》,推出税收优惠、稳岗减负、要素保障、融资支持、扩大市场等5个方面28条帮扶政策措施,为广大中小企业和个体工商户“输血补气”。

色通道,落地投放信贷资金1000万元,受到企业赞誉。“当前,企业在销售和运输上遇到了不少阻力,导致资金回笼慢。加大对中小企业、个体工商户的信贷投放,能为我们增加不少流动资金。”江西龙宇医药股份有限公司财务总监闵国平说。

过减免税费、支持文化和旅游企业参与政府采购等措施,给企业减负的同时还输了血,更加坚定了我们发展的信心。”玉山县美斯旅游用品有限公司负责人王华表示,公司将利用政策减免措施带来的流动资金,以“腾笼换鸟”的方式取得14亩建设用地,同时进一步提升产品质量和科技含量,不断提高产品的市场竞争力。

十五条帮扶措施为文旅企业纾困

本报记者 钟秋兰

为有效对冲本轮疫情影响,提振市场信心,帮助文旅企业渡过难关,4月1日,省文旅厅出台印发《关于有效应对疫情支持文化和旅游企业纾困解难的若干措施》,涵盖降低企业运行成本、增强金融支持力度、支持文旅企业拓展业务等方面15条帮扶措施。

减轻企业经营负担。针对文旅企业普遍存在的资金不足问题,《若干措施》加强金融政策的精准“滴灌”,提出要不断补充贷款风险补偿资金,做大做强“文旅贷”,鼓励符合条件的文旅企业通过“文旅贷”融资。

党政机关、企事业单位、社会团体、学校等组织的工会、会展、学习教育、研学等活动。同时还搭建文旅企业与大型节事会展活动的对接平台,建立定向对接机制。支持文旅企业借助世界VR产业大会、中国景德镇国际陶瓷博览会、中国红色旅游博览会、省旅游产业发展大会等活动,针对商务游客、“粉丝”观众、参展商等不同群体开发高品质会展旅游产品、个性化定制旅游服务等。

南铁优化清明假期列车开行方案

本报讯(陈晖)中国铁路南昌局集团有限公司1日发布消息,今年清明假期铁路运输工作从4月2日起至4月5日止,南铁预计发送旅客80万人次。管内客流以赏花踏青、寻根祭祖、短途探亲为主,主要集中在上饶、赣州等地,以及管内去往武汉、杭州、广州、深圳等中长途方向。

4月1日我省新增本土确诊病例3例

本报讯(倪可心)4月2日,据省卫健委通报,4月1日0时至24时,江西省新增本土确诊病例3例,其中南昌市2例(隔离观察人员中发现1例,管控区域筛查发现1例)、上饶市1例,临床分型均为轻型;新增治愈出院6例(均在南昌市)。截至4月1日24时,全省现有本土住院确诊病例33例。

丰城开辟绿色通道 破解蔬菜滞销难题

本报丰城讯(记者陈化先 通讯员熊佳凤)连日来,素有中国蔬菜之乡之称的丰城市袁渡镇,田间地头一派忙碌景象,菜农们早早来到菜地里采摘新鲜蔬菜,随后装车运往疫情防控边界三江镇卡口,全镇日均外销蔬菜3万斤。



缅怀先烈

4月1日,余干县实验小学开展以“缅怀革命先烈 传承红色基因”为主题的绿色文明网上祭奠英烈活动,学生们通过网上献花、留言寄语、手绘画报等方式,缅怀革命先烈。

“点单”祭扫寄追思

李福孙 本报记者 徐黎明

4月2日,新干县三湖镇在宾里村花庙前村小组的公益骨灰堂内,举行了一场别开生面的“点单”祭扫仪式。三湖镇有近2万人在外务工,每年清明节,返乡祭祖人流量很大。今年省内外疫情防控形势严峻,该镇及时制定清明文明祭扫方案,发挥全镇公益骨灰堂的作用,通过在外务工人员微信群“点单”,各村新时代文明实践站志愿者“接单”代祭扫的方式,让在外务工人员不用返乡就能完成对已逝亲人的祭扫。

单”人要求,在卡片上写下寄托哀思的话语,连同精心挑选的鲜花一起摆到“点单”人的亲人遗像前,擦拭墓碑遗像、默哀致敬、录制视频……整个代祭扫过程通过微信视频直达远方“点单”人的手机上。三湖镇武装部长肖建华介绍,截至4月2日,全镇已帮助2000多名在外务工人员完成祭扫。

瑞昌推出免费代祭服务

本报瑞昌讯(记者曹诚平)今年清明期间,瑞昌市暂停城区狮岭公墓、团包山城市公益性墓地以及九朵芙蓉陵园等规模较大的乡镇级公益性墓地现场祭扫活动。为了方便疫情防控期间群众祭奠先人,瑞昌市在智慧殡葬管理平台

搭建了网上祭扫平台,为群众提供免费代祭服务。清明期间,瑞昌市民政部门在狮岭公墓、团包山城市公益性墓地免费对每一座墓位进行一次环境清理、擦拭一次墓碑、敬献一枝鲜花。同时,倡议群众通过网络祭扫、书写寄语、居家追思等现代文明方式寄托哀思,礼敬先人。

谋深做实抓项目 强本固基稳增长

梁桂出席有关会议

本报讯(记者朱嘉明)4月2日,全省经济发展支撑点分析研判暨地方政府专项债券使用管理推进省市县三级视频会议召开。省委常委、常务副省长梁桂出席并讲话。

梁桂指出,前期,各地各部门一手抓疫情防控,分类施策、闭环运行,一手抓经济社会发展,咬定目标、强劲开局,实现了“防疫不失控、发展不失速”,取得了疫情防控和经济社会发展阶段性成效。

梁桂强调,各地各部门要加快推动28条惠企纾困措施落地见效,制定相应配套政策,更大力度帮助中小企业、个体工商户渡过难关。要强化经济发展支撑,实施“绿黄红”动态预警机制,加强监测调度,及时补足补强,保障经济平稳增长。要加快重大项目建设,着重提升项目谋划水平和操作能力,以重大项目建设成效对冲疫情负面影响。要推动地方投融资平台优化升级,加大优质资产、项目注入,着力提升平台信用评级和融资能力,提高平台经营和盈利能力,形成专项债与社会资本良性互动的投融资格局。要深入推进营商环境优化升级“一号改革工程”,加快“惠企通”平台建设,促进惠企服务优化整合和流程再造。要精准发力、分类推动专项债即发即用、快发快用,为全省重大项目建设提供可靠的财力保障,以重大项目促投资、稳增长,确保全年经济强劲发展。

用心用力做好 拥军优属工作

鲍泽敏祭奠英烈并看望烈属

本报讯(记者李芳)4月2日上午,省委常委、省军区政委鲍泽敏一行先后来到南昌市烈士陵园向革命先烈敬献花篮,到烈属家中看望慰问。省军区司令员张弓、省军区副政委李晓亮参加活动。

鲍泽敏一行瞻仰了革命烈士纪念碑,向长眠于此的革命烈士敬献花篮、鞠躬、默哀。在烈属杨德懿家中,鲍泽敏详细了解老人的生活状况、家庭情况和困难需求,送去党和政府的关怀与温暖,表达对烈士的无限缅怀之情,并叮嘱老人保重身体。杨德懿的儿子罗晓波,在对越自卫反击战中牺牲。鲍泽敏指出,革命先烈为党和人民事业作出了重大牺牲和贡献,有关部门要时刻把烈士遗属的冷暖放在心上,要用心用力做好拥军优属工作,把党和政府的温暖送到他们心坎上。

为传承弘扬英烈事迹和精神,引领崇尚、缅怀、学习、捍卫英烈的风尚,清明节期间,全省各地将开展“忆英烈、祭英烈、学英烈——坚决捍卫‘两个确立’,永远听党话、跟党走”主题祭扫“六个一”纪念活动。

护航社会稳定大局

南昌发挥人民调解“第一道防线”作用

本报讯(记者杨静)南昌突发疫情以来,全市司法行政系统充分发挥调解组织、调解员立足基层、来自群众、贴近百姓的优势,一手抓疫情防控,一手抓人民调解,护航疫情防控期间社会稳定大局。

结合疫情防控工作实际需要,南昌市普遍建立“司法所所长、调解员、网格员”矛盾纠纷联动联调“疫线”工作格局,积极参与协助辖区核酸检测、政策宣传引导、隔离管控、关卡值守等任务,重点排查、调处因疫情管控引发的出行受限、停工停产等矛盾纠纷。

同时,依托南昌“12348”公共法律服务网络、热线平台及各县(区)线上调解小程序等,引导群众线上提出诉求、电话申请调解,全力推进调解事项“零接触”受理、分流、指派;在征得当事人同意的前提下,引导一般纠纷事项预约登记、延后服务,确保疫情防控安全和调解服务不中断;对易升级的疑难、群体性纠纷,采取急事“线下调”,指导调解组织通过提前做好调解场所消毒防护、合理限定参与调解当事人人数、设置一定安全调解距离等措施,有序开展线下调解。

据统计,突发疫情以来,南昌各级调解组织和人民调解员累计解答群众各类咨询600余次,排查调解纠纷274起,其中涉疫情纠纷53起,较好地发挥了人民调解在维护社会和谐稳定中的“第一道防线”作用。

南昌经开区党工委原书记赵海东被“双开”

本报讯(记者朱华)日前,经省委批准,省纪委监委对南昌经济技术开发区党工委原书记赵海东严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,赵海东与党离心离德,背离党性毫无忠诚,欺上瞒下毫无节操,处心积虑对抗组织、欺骗组织,是典型的两面人、伪君子;政绩观严重扭曲,对党中央“三新一高”等重大决策部署阳奉阴违、自行其是,严重破坏任职地方政治生态和营商环境;投机钻营毫无底线,不信任组织关系,把权力当作资本,利用工程项目等资源大搞利益输送和政治投机,通过商人搞权钱交易、搞利益输送,沉湎于灯红酒绿、纸醉金迷,生活糜烂毫无廉耻,与多名女性保持不正当性关系,大搞权色交易、钱色交易;擅权妄为毫无宗旨意识,漠视群众利益,公私私用,大肆插手工程项目和融资平台资金使用,通过特定关系人代持等方式非法收受他人巨额财物。

赵海东严重违反党的政治纪律、中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,在党的十八大甚至党的十九大后仍不收敛、不收手,性质恶劣,情节严重,应予严肃处理。根据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予赵海东开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。